

从我到我们

「江峰」携手同进谋共富

“妈妈,快帮我拍张照片,我要跟瀑布合照。”近日,稠江街道的李女士带着家人来到磐安盘峰乡灵江源森林公园游玩。儿子嘟嘟被森林公园里的瀑布、溪水等自然景观深深吸引。原来,通过前不久在万达广场上举办的“盘峰眼客行 嬉转山水间”文旅推介活动,李女士一家对磐安的景区非常感兴趣,趁着暑假前来一睹风采。

稠江已经不止一次向广大市民推荐盘峰乡的好山好水。稠江街道和盘峰乡因金华市“百镇共建强基”行动的牵线搭桥,成为共同富裕发展道路上携手并进的伙伴。稠江工业发达、商贸繁华,农业资源相对不足。盘峰是典型的“九山半水半分田”的山区乡,自然环境造就了盘峰丰富的农产品资源。自绿水青山间飞入高楼大厦,稠江与盘峰的山海携手,让“绿水青山就是金山银山”的理念有了新的注脚,双方积极探索党建引领、抱团发展、大抓项目、共同富裕的新途径。

据悉,自签订《共富示范乡镇结对共建协议》以来,稠江街道与盘峰乡梳理“资源清单”“需求清单”,明确8个方面29项帮扶内容,围绕深化区域休养、基层干部交流、资源服务共享、共享阵地建设等领域达成共识和合作。截至目前,“江峰”协力,组织党政班子交流互访9次、兴村治社名师巡回指导3次、示范创建交流3次、“文化走亲”3次、基层治理经验交流6次、美丽城镇美丽乡村创建交流3次;稠江街道首期出资50万元,与盘峰乡共同在大岭头村新建900平方米的游客服务中心,用于游客接待、餐饮、住宿等;推动多家企业工会与盘峰乡农村民宿、农家乐等达成疗养合作意向,预计助力村集体增收100万元以上;前往盘峰乡游玩的义乌游客日均超1000人次,带动共富效果初显。



稠江·盘峰“共富之窗”开业。

项目联做 实现“江峰”共赢

“没想到,在义乌闹市区还能看到磐安的旅游专窗,农产品、旅游线路一应俱全。”日前,位于稠江街道总部经济园的稠江·盘峰“共富之窗”正式开业。这里全面展示、宣传、推广磐安县盘峰乡的旅游资源和农产品,并通过现场售卖的方式,推介磐安农特产品和文创产品。这是又一个稠江、盘峰双方把协议内容转化为看得见摸得着的落地项目。

盘峰乡是磐安面积最大的山区乡,尽管风景优美,但酒香也怕巷子深,经济发展任重道远。做好做精“山

水文章”是山区乡镇的必修课。为此,经过交流互访,“江峰”双方谋划了一批重点建设项目和文旅推介活动。此次设立的“共富之窗”不仅是磐安县盘峰乡在稠江的一个展销推介平台,更是两地结对共建成果的展示平台。“我们与盘峰乡的合作,落脚点就是把共建优势转化为共富优势,转化为发展红利,进一步提高老百姓的生活品质。”稠江街道相关负责人表示。

“共富之窗”内设农副产品综合区、文创产品区、房地产开发区等综合类或功能性区块,吸引了周边市

民前来参观、采购。“原生态、无公害的农副产品不仅能满足都市人对健康绿色食品的迫切需求,更重要的是可以拉动我们当地农副特产的销售,带动村民增收致富。”盘峰乡副乡长陈盼盼介绍,盘峰乡不止有优质农产品,还有青山绿水、地质奇观、文化古村和奇特民俗,他们也希望通过这个窗口让市民了解当地丰富的旅游资源。

暑假以来,盘峰乡迎来旅游旺季,平均每天接待义乌游客1000余人,截至目前共计接待义乌游客约

1.5万人次。下步,稠江将继续和盘峰开展项目联做,实现“江峰”共赢。据悉,稠江首期将出资50万元,与盘峰乡共同在大岭头村新建900平方米的游客服务中心,用于游客接待、餐饮、住宿等。该项目于7月开工建设,12月完成主体工程,建成后预计每年增加村集体收入20万元。同时,借助“共富之窗”平台,两地还将继续挖掘电商快递、农业项目等方面的合作潜力,让当地特色农副产品走得更远,使两地产业发展形成“交集”,发展“蛋糕”越做越大、越做越好。

活动联办 推动“江峰”共建

6月28日,盘峰乡党委组织党员干部奔赴稠江共上“七一”大党课。稠江街道和盘峰乡的数百名党员干部穿着红马甲、胸前佩戴党徽,通过温馨词、同上大党课、颁勋章等方式,共谋发展守初心。

山海相连,心手相牵。自明确结对关系以来,稠江与盘峰乡对接和互访愈发密切,互相之间的了解也逐渐深入。当天,稠江街道党工委副书记杨钟坚、盘峰乡党委书记董君分别为与会党员上了一堂党课。杨钟坚以“强基铸魂勇担使命,擎旗奋进共创新业”为主题,结合工作实际,从入党初心出发向与会党员分享了自己认识和体会。董君以“‘八八战略’指引下的偏远山区乡共同富裕”为主题,细数盘峰优势,细说致富故事,共盼共建共富。

会上,稠江和盘峰乡还进行了结对村社共建共富协议签订、共富智库导师颁发聘书等环节。根据协议,

稠江择优组织27个村社党组织与盘峰乡17个村党组织采取“一对一”或“二对一”形式结对帮扶,常态开展乡村振兴、村庄治理、服务群众等经验分享交流;两地吸纳辖区治村导师、乡贤、青年委员、企业家等人才,联手建立“共建共富智库”,实现聚智育才赋能。

另外,为夯实结对共建工作的硬件基础,一直以来,稠江街道主动敞开大门,无缝对接资源,一方面,稠江整合党群服务中心、新时代文明实践所(站)、企业、电商产业园等各类资源,积极探索“平台共建、资源共享、阵地共用”的联建模式。目前,已组织开展“文化走亲”“共享主题党日”“医疗共建”“青年沙龙”等结对活动7次。另一方面,由稠江街道领导班子牵头,围绕工作职责,与盘峰乡相关分管领导、条线一一结对,开展工作交流,分享工作心得,推动党建、文化、医疗、治理等全方位的共建共享。



稠江街道工会主席赴盘峰开展疗养合作。



双方党政领导班子通过互访交流加深了解。

资源联动 促进“江峰”共富

美味的竹筒饭与麻糍、安媛那“山野集”道地农产品展陈、热闹的汉服集市……6月16日,在“稠江百名工会主席盘峰‘眼客’行”活动中,“江峰”双方推动多家企业工会与盘峰乡农村民宿、农家乐等达成疗养合作意向。森宇集团率先与盘峰乡达成“康养行动”合作协议,目前已组织30余人赴盘峰工会疗养。

“我刚返乡,在现场看了一圈,在一家企业找到了工作,很满意”“感谢政府给予我们这个劳务协作专场招聘会的平台,由于快递网点的扩张,我们公司人才缺口较大”……7月1日,稠

江街道与盘峰乡共同举办了一场劳务协作专场招聘会,稠江部分用工企业在沙溪村文化礼堂前的广场“摆摊设点”开展现场招聘,为企业和求职者送“岗”上门,搭建就业“桥梁”。当天,根据盘峰乡待就业农户的实际情况,稠江街道经发办积极对接辖区大中型企业数十家,从中寻找能够匹配相关用工缺口的企业,深化“三服务”,为盘峰乡送去140余个就业岗位。

这些都是双方进一步把协议项目转化为看得见摸得着的落地项目。为做精“山水文章”,帮助盘峰乡村民实现增收渠道由“单一”向“多

元”转变,结合盘峰乡旅游资源丰富和稠江街道人多企业多的优势,双方借助共富党建联盟带动方式,让盘峰乡发展受益范围从“局部”扩大到“全域”。下一步,盘峰乡将整合旅游资源,推出工会疗养特色套餐,打造稠江街道疗养最佳目的地。同时,积极借助稠江街道物流、电商、直播等平台,推广盘峰特色农产品,拓宽销售渠道,提高旅游知名度。

从“我”到“我们”,一字之增,代表稠江与盘峰开启了协作共富之路的新征程。“稠江街道与盘峰乡既有

许多相似点,又有互补之处,未来合作的前景广阔,稠江会尽力提供支持,通过结对共建有效整合双方资源优势,找准合作契合点,寻求一条促进两地发展、增强两地友好情谊的道路,同频共振,从共建迈向共富。”稠江街道相关负责人表示。下步,稠江街道将持续深化农业种养、电商培训、快递销售、人员就业等领域的发展合作,让两地群众真切地感受到结对共建带来的红利,使两地产业发展形成“交集”,发展“蛋糕”越做越大、越做越好。

全媒体记者 龚盈盈



结对村社进行共富共建协议签订。



稠江·盘峰结对共建座谈会。

珍爱生命 谨防溺水

青少年防溺水“六不”

不私自下水游泳



不擅自与他人结伴游泳



不在无家长或教师带领的情况下游泳



不到无安全设施无救援人员的水域游泳



不到不熟悉的水域游泳



不擅自下水施救

